

重开边境后的  
加蓬利伯维尔国际机场

9月6日，在加蓬首都利伯维尔，乘国际航班抵达的旅客走出利伯维尔国际机场。

9月2日，加蓬“机构过渡和恢复委员会”宣布重新开放加蓬边境。新华社记者 韩旭 摄

# 四大行明确存量首套住房贷款利率调整事项

新华社北京9月7日电（记者吴雨）工、农、中、建四大国有商业银行7日分别发布公告，明确存量首套住房贷款利率调整有关事项，对调整范围、调整后的利率水平、调整方式等进行解答，及时回应客户关切。

根据四大行公告内容，此次调整范围是：2023年8月31日前已发放的和已签订合同但未发放的首套住房商业性个人住房贷款。如果贷款发放或

签订合同时不符合首套住房标准，但当前已符合所在城市首套住房贷款政策的，也符合本次调整范围。

此次四大行明确了调整规则，调整后的利率水平，与贷款发放时间、所在城市首套房贷利率政策下限情况相关。

根据公告，2019年10月8日（不含当日）前发放、已转换为贷款市场报价利率（LPR）定价的浮动利率贷款，以及2019年10月8日（含当日）至

2022年5月14日（含当日）发放的贷款，利率最低可调整至相应期限LPR不加点。贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限高于全国政策下限的，按发放时当地首套房贷利率政策下限执行。

2022年5月15日（含当日）至2023年8月31日（含当日）已发放的或已签订合同但未发放的，利率最低可调整至相应期限LPR减20个基点；贷款

发放时所在城市首套房贷利率政策下限高于全国政策下限的，按发放时当地首套房贷利率政策下限执行。

值得注意的是，不论哪种情况，如贷款利率低于全国下限，银行将不作调整。对于当初选择基准利率定价的贷款，以及固定利率贷款，各家银行表示，可申请转换为采用LPR定价的浮动利率贷款，再按浮动利率调整执行。

此次四大行主要采用变更合同约

定利率水平的方式，大部分银行将于2023年9月25日起主动进行批量下调，无需客户申请。但如果客户需新发放贷款置换，或者“二套转首套”等特殊情况的，需要向贷款经办行提出书面申请。

四大行均表示，办理存量首套个人住房贷款利率调整过程中，银行不收取任何费用。如有疑问，可详询贷款经办机构或拨打客服热线。

## 美国向乌克兰提供贫铀弹 俄罗斯怒批“遗祸几代人”

### 首次提供

五角大楼说，从美军库存中交付的援乌武器装备将包括“艾布拉姆斯”坦克所用贫铀弹芯120毫米炮弹，以及海马斯火箭炮所用弹药、导航通信系统。

美联社报道，美国计划向乌克兰提供31辆M1A1型主战坦克，尚未交付。

这一宣布，正值美国国务卿安东尼·布林肯到访乌克兰首都基辅之时。路透社说，布林肯此行展现拜登政府坚定支持乌克兰反攻俄罗斯的立场。乌方反攻现已进入第4个月，收效不大。

布林肯6日则称乌克兰反攻取得进展，表示美国最新援助将帮助乌方维持并扩大反攻势头。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在白宫记者会上说，美方相信贫铀弹将在战场上帮助乌方提高作战效率。

这是美国首次向乌克兰提供贫铀弹。英国国防部官员今年4月承认，英国已向乌克兰提供用于英国援乌“挑战者2”型主战坦克的贫铀弹，但没有监督这些弹药的使用情况，也“没有义务”协助后续清理作业。

贫铀，即贫化铀，是提炼核材料铀235过程中产生的副产品，主要成分为铀238，具有轻度放射性，主要用于制作穿甲弹，包括炮弹、炸弹和枪弹。

作为高密度、高强度材料，贫铀能够增加弹芯质量，提供更大动能，增强对装甲的穿透力，并且弹头不会在高速冲击过程中变钝，反而能保持尖锐状态，穿透装甲后还具有纵火燃烧效应。

美国还把贫铀用于制作贫铀装甲，可以大大提高坦克防护能力。消息人士先说，美国援乌M1A1型主战坦克没有美军自用的贫铀装甲，以防泄密。

### 重重危害

柯比6日声称，西方向乌克兰提供的贫铀弹“不构成辐射威胁”，乌军将“负责任”地使用这些贫铀弹。对此，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体“电报”上反驳：“这是谎言还是蠢话？”

贫铀弹击中目标时燃烧并释放有毒的氧化铀、贫化铀颗粒，能够以气溶胶形式为人体吸人。尽管这些颗粒大部分可以排出体外，一些仍可能进入血液，对人体伤害有较长潜伏期，能够引发白血病、肝病、肾损伤，甚至可能致癌。

贫铀半衰期长，其残留在战场上的放射性污染可能持续数年甚至几十年，对环境和人类食物链构成长期风险。

美国是最早研制、装备和使用贫铀弹的国家。

在1991年海湾战争中，美军首次使用贫铀弹。这是世界战争史上首次使用贫铀弹作战，估计投射数量大约100万枚，造成伊拉克战后多地出生缺陷和癌症发病率激增。

1994年至1995年波黑战争期间，美国在波黑投下上万枚贫铀弹。

1999年科索沃战争期间，以美国为首的北大西洋公约组织在南斯拉夫联盟共和国投下3.1万枚贫铀弹，导致当地癌症和白血病发病率激增。塞尔维亚一项调查显示，1999年后塞尔维亚出生的婴儿有更高概率患恶性血液疾病、原始神经外胚层肿瘤和脑肿瘤。

2003年美国人侵伊拉克后，在伊拉克多地使用贫铀弹。伊拉克放射性污染专家曾指出，2003至2004年，美军投射18.1万枚贫铀弹，导致伊拉克民众癌症、先天畸形等病症发病率显著增加。

### 遗祸无穷

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫7日说，向乌克兰提供贫铀弹“不只是升级局势之举，还反映华盛顿对于在战区使用这种弹药所造成环境影响的公然藐视”，“这实际是一种犯罪行为”。

俄罗斯卫星社报道，正在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克出席“加强核不扩散制度”研讨会的里亚布科夫说：“美国人蔑视一切。很明显，这不会在他们的领土上使用。他们不在乎谁会在哪里吸人它，它会在哪里渗透，它会为那些正在作战的人带来什么后果，将在这片土地上生活的未来几代人会受到怎样的影响？”

俄罗斯驻美国大使馆6日在一份声明中说，美国向乌克兰提供贫铀弹是“非人道的标志”。“显然，痴迷于给俄罗斯造成‘战略失败’的华盛顿准备不仅战斗到最后一个乌克兰人，而且还打算遗祸整整几代人。”

美国政府今年7月宣布向乌克兰提供被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。这种弹药比普通弹药杀伤力更强，造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死伤，而且同样在战后构成长期风险。

俄罗斯大使馆说，美国政府的行为暴露其真实嘴脸，“它对乌克兰的现在和乌克兰及其欧洲邻国的未来漠不关心”。

胡若愚（新华社特稿）

## 美国特别检察官提议本月开审拜登儿子

据新华社北京9月7日电（记者海洋）美国司法部特别检察官戴维·韦斯6日提交法庭文件，提议最晚于本月29日开庭审理民主党籍总统约瑟夫·拜登次子亨特所涉非法持枪刑事案件。

韦斯与亨特原本达成的认罪协议未能生效，控辩双方此后扯皮不断。有媒体分析，亨特开庭受审或影响明年总统选举选情。

韦斯6日向特拉华州联邦地区法

院法官玛丽埃伦·诺雷卡呈交案件进展报告，表示政府有意在本月29日前寻求大陪审团对亨特提起刑事指控。

韦斯在共和党籍前总统唐纳德·特朗普任内出任特拉华州联邦检察官，2019年起调查亨特的财务行为，今年8月11日升任特别检察官，就其牵头的亨特案拥有更多权力。

韦斯与亨特达成的认罪协议7月26日未获法官诺雷卡批准。双方此后对认罪协议效力各执一词。认罪协

议涵盖亨特2017年和2018年漏缴收入税款所受两项联邦轻罪指控，以及2018年隐瞒滥用药物事实购枪所受一项联邦重罪指控。

依据协议，亨特就两项漏税轻罪认罪，且已补缴税款和罚金，韦斯提出的量刑建议是至多两年缓刑。而就非法持枪重罪部分，双方达成适用于药物成瘾的非暴力犯罪行为人的“审前转处协议”，以亨特同意戒酒、停止滥用药物等条件为前提，换取韦斯同意

暂缓对亨特的刑事起诉，同时清除其个人档案中非法持枪的犯罪记录。

认罪协议如果获得法院批准，将意味着亨特很可能无需坐牢或接受法庭审判。然而，由特朗普任命的法官诺雷卡对上述认罪协议提出多项质疑，特别是指认辩方有意借认罪协议为亨特今后可能所涉全部刑事案件脱罪。但韦斯7月26日表示，仍在调查亨特的财务行为，不排除再度对其提起刑事指控。

诺雷卡随后要求双方就认罪协议给出一致意见。辩方一直坚称检方就认罪协议“反水”，协议依然有效。检方则否认“反水”，称协议已“崩”，还称“审前转处协议”因程序不当、缺乏正式签名背书而从未生效。

经韦斯8月15日向诺雷卡请求，目前亨特所涉漏税轻罪的相关起诉已撤销。韦斯6日确认将就非法持枪起诉亨特。据法新社报道，这项联邦重罪至多可判10年监禁。

据新华社北京9月7日电（记者海洋）美国国会参议院6日以88票赞成、10票反对的表决结果，同意菲利普·杰斐逊出任美国联邦储备委员会副主席。杰斐逊也成为美联储有史以来第二位黑人副主席。

美联储副主席任期4年，通常是协助美联储主席沟通政策、传递关键信息和澄清潜在在误解的首要人选。

杰斐逊先前为戴维森学院经济学教授，2022年5月起出任美联储理事，此后就美联储迄今为止的每次加息决定均投下赞成票。他今后将与美联储主席杰罗姆·鲍威尔和纽约联邦储备银行行长约翰·威廉姆斯密切合作，在美联储货币政策会议前商议政策选择。

路透社称，美联储决策者们在遏制通货膨胀的战斗中正临近一个“潜在转折点”。目前美国联邦基金利率目标区间在5.25%至5.5%之间。

广告·热线：66810888

## 资讯广场

### 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报（hnrb.hinews.cn）同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行 商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

海口火车站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层  
68553522  
美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区  
65370621 1栋2单元106房  
琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号丽晶厂小区  
68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房  
65882321 7号楼103房（香江国际酒店对面）  
秀英站 68657195

三亚 18976281780  
陵水 18508937866  
昌江 18808921554  
东方 13907667650

万宁 13976065704  
保亭 18508937866  
文昌 13876292136  
临高 13876490499

儋州 18876859611  
乐东 13807540298  
五指山 13098993210  
澄迈 13876490499

屯昌 13907518031  
琼海 1376895111  
琼中 13098993210  
定安 13907501800

### 服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

### 贷款

#### 急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单；专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三

亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

### 拍卖公告

海南天悦拍卖有限公司  
拍卖公告（230908-2期）

受委托，定于2023年9月20日上午10时至2023年9月21日上午10时止（延时的除外）在阿里拍卖平台（https://susong.taobao.com/）按现状公开拍卖：海口市国贸大道九都大厦7#、8#座，建筑面积：202.94m<sup>2</sup>；参考价：152.96万元，竞买保证金：30.59万元。展示时间：9月18日-9月19日。竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证，具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话：15501982105、17608901982；地址：海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

### 公告送达

#### 公告

广州国美恒远家电维修有限公司海南分公司：本委受理申请人李振江与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字（2023）第112号），现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限你公司于公告之日起30日内来本委领取（地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66751119），逾期视为送达。并定于公告期满后的2023年10月30日下午两点三十分在本委仲裁庭开庭审理，逾期未到庭将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会  
2023年9月8日

### 招租

#### 公告

海淘聚星文化传媒（海南）有限公司：本委受理申请人王晓、陈宇欣、何益乾、陈明伟、袁欣、朱琳、林诗华、沈伟世、苏洁、王妹、黄玲玲、陈余鹏与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字（2022）第2111-2113、2150-2152、2179号，海劳人仲案字（2023）第738-749号仲裁裁决书，限你公司在公告之日起30日内来本委领取（海口市西沙路4号，0898-66751119），逾期视为送达。如不服裁决，可在公告期满后15日内向人民法院起诉，逾期判决即发生法律效力。海口市劳动人事争议仲裁委员会  
2023年9月8日

### 铺面招租

#### 公告

我司位于海南省文昌市文城镇文建路56号（新门牌62号）第一层第2间铺面对外招租（面积约63平方米），采取议底价竞租方式，招租底价为3300元，有意承租者请于2023年9月15日前与我司有关人员联系了解招租要求及索取相关资料，过期无效。

### 土地通告

#### 公告

依法向你单位公告送达海劳人仲裁字（2023）第738-749号仲裁裁决书，限你公司在公告之日起30日内向人民法院起诉，逾期判决即发生法律效力。海口市劳动人事争议仲裁委员会  
2023年9月8日

### 国有土地使用权登记通告

我局正受理翁啟育持有的《宅基地使用证》[证号：东建证字0602号]

补档地籍调查事宜，该宗地位于东方市八所镇福民南路东五巷，土地面积为150平方米，土地用途为住宅用地。经实地调查，该宗地四至为：东至翁啟福，南至八米公路，西至林山，北至二米小巷。凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自公告发布之日起15日内送至我局自然资源确权岗，逾期未提出异议，我局将按规

定为该宗地补办宗地档案并出具宗地图。

东方市自然资源和规划局

2023年9